

习近平同印尼总统佐科通电话

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日晚应约同印尼总统佐科通电话。

习近平指出,当前中国正处于抗击新冠肺炎疫情的重要关头,总统先生同我通电话,体现了印尼作为全面战略合作伙伴对中方情谊和支持,感谢印尼朋友给予中国的信任和理解。中印尼同为发展中大国,应该携手承担大国责任,展现更多作为。中方愿同印尼继续弘扬睦邻友好传统,持续深化发展战略对接,实施好雅万高铁等共建“一带一路”重点项目,为两国人民创造更多福祉。

习近平强调,抗击新冠肺炎疫情是当前中国政府的头等大事。我们发挥制度优势,开展疫情防控的人民战争,采取最严格、最彻底的防控举措,取得积极成效。

中华民族是历经磨难、百折不挠的民族,困难和挑战越大,凝聚力和战斗力就越强。我们有能力、有信心、有把握,既要彻底战胜疫情,还要完成既定经济社会发展目标任务。相信中国战胜这次疫情后,将更加繁荣昌盛。

习近平指出,我们秉持人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责。中方将继续本着公开、透明态度,同包括印尼在内的各国加强防控合作,维护地区和全球公共卫生安全。我们也将继续像对待本国公民一样,照顾好印尼和其他国家在华人员。

习近平强调,患难见真情。疫情发生以来,包括印尼在内的周边国家给予我们各方面宝贵支持,体现了邻里之间

的同甘共苦、同舟共济、守望相助。我们希望地区国家在合理防控的同时努力维护双边交流合作,这符合双方和本地区各国共同利益。

佐科代表印尼政府和人民向中国政府和人民遭遇新冠肺炎疫情表示慰问。佐科表示,值此中国抗击疫情的关键时刻,印尼作为中国的真诚伙伴,始终坚定同中国人民站在一起,同中国人民共同努力尽快战胜疫情。印尼已向中方提供了一批医疗防护用品,如果中方有需要,印尼已经准备好向中国继续提供必要协助。印尼愿同中方共同努力,继续推进共建“一带一路”。相信经过这次疫情的考验,印尼同中国的友谊将进一步加深,两国关系将更上一层楼。

习近平同卡塔尔埃米尔塔米姆通电话

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日晚应约同卡塔尔埃米尔塔米姆通电话。

习近平指出,在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,卡方多次表达对中方的支持,并通过卡塔尔航空网络为中方运输抗疫物资提供帮助,中方对此深表感谢和赞赏。经历考验的患难真情让中国人民深受感动。中方高度重视中卡关系发展,愿同卡方携手努力,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持,推动双边关系不断迈上新台阶。

习近平强调,疫情发生以来,中国举国行动,全力应对,采取了最彻底、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控

的人民战争。目前,我们的防控工作正在取得积极成效。依靠中国人民的万众一心、集中力量办大事的制度优势、强大的物质和技术基础,以及丰富的实践经验,我们有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

习近平强调,中方对中国人民生命安全和身体健康负责,也为维护世界公共卫生安全作出了积极贡献。正是由于中国采取强有力的防控措施,才有了在国际上形成大规模扩散蔓延。希望各国及时了解和遵从世卫组织关于旅行和卫生的指导原则。中方愿同卡方保持密切沟通,及时通报疫情最新情况,保障在华卡塔尔公民生活和健康,切实维护好两国人民健康

安全。

塔米姆代表卡塔尔政府和人民向中国政府和人民奋力抗击疫情表示坚定支持,对不幸病亡者表示悼念,对其家人表示慰问,祝患者尽快康复。塔米姆表示,卡方高度赞赏中方采取的强有力措施,我完全相信,中方有能力、有把握尽快战胜疫情、克服眼前困难,祝中国取得成功。中国人民是卡塔尔的好朋友,卡方将始终坚定同中国人民站在一起。卡方将严格遵守世卫组织建议,我将指示卡塔尔卫生机构同中方加强交流合作。如果中方有任何需要,卡方时刻准备继续为中方提供帮助。卡方期待同中方共同努力,推动卡中关系得到更大发展。

坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

——习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发热烈反响

本报记者

在疫情形势仍然十分严峻、疫情防控工作正处于胶着对垒状态的关键时刻,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作,深入社区、医院、疾控中心,了解基层疫情防控工作情况,并视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。

习近平总书记对做好新冠肺炎疫情防控工作发表的重要讲话,坚定有力,鼓舞士气,振奋人心,引发热烈反响。多个地方、多个部门召开会议,学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

神。各地各部门干部群众纷纷表示,一定要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果敢的措施,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战!

“坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住”

10日,习近平总书记首先来到北京市朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。

“在抗击疫情的关键时刻,习近平总书记来到我们身边,让我们感觉心里热乎乎的,他的讲话不仅让我备受感动和鼓舞,同时也更加坚定了我国战胜疫情的信心和决心!”疫情发生以来,安华里社区党委书记侯兵,就一直和同事们奋战在社区防控一线,对2214户居民展开拉网式排查,落实小区的封闭式管理。

“习近平总书记强调,社区是联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。我们将把工作做得再扎实一些、再细致一些,与党员志愿者、居民群众、社会单位一同形成联防联控、群防群治的防控强大合力和人民防线。”侯兵说。(下转第二版)

武汉胜则湖北胜 湖北胜则全国胜

本报评论员

湖北和武汉疫情防控是重中之重,打好武汉保卫战,湖北保卫战事关全局。

“武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。”2月10日,习近平总书记在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时,在地坛医院远程诊疗中心主持召开视频会议,深刻指出湖北和武汉是疫情防控的重中之重,是打赢疫情防控阻击战的决胜之地,突出强调当前湖北和武汉疫情形势仍然十分严峻,要采取更大的力度、更果敢的措施,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,并对湖北和武汉疫情防控工作提出了明确要求。习近平总书记铿锵的话语、明确的要求,为我们集中力量加强重点地区疫情防控指明了努力方向,鼓舞和激励着广大医务工作者、人民解放军指战员和各条战线的同志们继续英勇奋战在疫情防控第一线,坚决夺取这场严峻斗争的全面胜利。

疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央始终牵挂湖北和武汉的疫情。习近平总书记两次主持召开中央政治局常委会会议,对疫情防控工作进行专题研究,强调湖北省要把疫情防控工作作为当前头等大事,并对湖北和武汉做好疫情防控工作作出部署安排。党中央派中央指导组到武汉,全面加强

疫情防控第一线工作的指导,同湖北人民和武汉人民并肩作战。这次在北京调研指导疫情防控工作时,习近平总书记视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召,坚定信心、顾全大局、自觉行动、顽强斗争,做了大量艰苦工作,付出了巨大努力,为疫情防控工作作出了重大贡献。

疫情发生以后,全国各地坚持一方有难、八方支援,各地地区前往湖北和武汉支援的广大医务工作者、人民解放军指战员以及各方面人员发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神,闻令而动,坚忍不拔,不怕牺牲,攻坚克难。从除夕夜星夜驰援,到元宵节紧急集结,全国各地一批批医务人员奔赴、奋战武汉一线;数十家单位紧密配合,全国各地建设力量迅速汇聚,短时间内建好武汉火神山、雷神山医院;建立对口支援机制,各省份全力支持湖北各地市加强病人救治、疫情防控工作;军队保证医疗物资和人员有效投送,抽调大量医护人员奔赴疫情防控第一线。力量向湖北、向武汉集结,资源向湖北、向武汉倾斜,全国人

民与湖北人民、武汉人民同舟共济,凝聚起众志成城抗击疫情的强大力量。

稳住了湖北和武汉疫情,就稳住了全国大局。要坚定不移贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚决做到应收尽收,全力做好救治工作,全面加强社会面管控,加强舆论引导,加强疫情防控工作,统一指挥,在决胜之地坚决打赢这场阻击战。现在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者。各级党委和政府要关心关爱他们,大力宣传先进典型和先进事迹,帮助解决实际困难和问题,生活、安全、人文关怀都要保障到位。

“武汉加油!”“湖北,我们来了!”“一起抗,一起扛!”我们见证着全国上下守望相助的力量,见证着亿万人民不怕任何困难、不惧任何困难的勇气。武汉是英雄的城市,湖北人民、武汉人民是英雄的人民,历史上从来没有被艰难险阻压垮过。只要我们同心协力、英勇奋斗、共克时艰,就一定能够战胜武汉、战胜湖北、战胜全国,取得疫情防控斗争的全面胜利。

总书记来过我们家

回访甘肃古浪县黄花滩生态移民区富民新村李应川家

本报记者 董洪亮 曹树林

党的一切工作都是为老百姓利益着想,让老百姓幸福就是党的事业。贫困乡亲脱贫是第一步,接下来要确保乡亲们稳定脱贫,扶贫政策和扶贫队伍要保留一段时间,从发展产业、壮大集体经济等方面想办法、找出路,让易地搬迁的群众留得住、能就业、有收入,日子越过越好。

——习近平

富康新村、感恩新村、阳光新村、圆梦新村、富民新村……走进甘肃武威市古浪县黄花滩生态移民区,沿着省道一路向东,可以看到10多个移民新村。李应川的新家就在富民新村里。

崭新的房屋、宽敞的道路、整洁的院落,一片祥和安乐。回忆起习近平总书记2019年8月21日来家里做客的情景,李应川仍激动不已。

以前用驴驮水 现在喝自来水

“老房子住了20多年,没想到还能搬进新房里,也搬进了幸福里!”

2019年8月21日上午,习近平总书记来甘肃考察时来到武威市古浪县,进学校、访农户、问民生。

总书记走进富民新村李应川家,屋里屋外仔细察看,打开厨房水龙头冲冲手,到厕所按下马桶开关,了解乡亲们住房改善和改水改厕等情况。

“当时锅里蒸了些洋芋、南瓜、玉米,是准备中午吃的。”李应川说,他告诉总书记,以前要到山下河里用驴驮水,现在拧开龙头就有水。“我当时随手就把龙头拧开了,总书记用手接水看了看,说水很清澈。”

随后,总书记走进客厅坐下,跟一家三代5口人聊起家常。这张聊家常的照片如今就挂在李应川家的客厅里。

“总书记看得细,问得也细。”李应川说。他告诉总书记,他们家原来住在横梁乡横梁村,启动移民搬迁后,自筹2万多元,加上政府补助和易地扶贫搬迁贷款,2018年搬进新家,住上了90多平方米的新房。李应川还拿出一张搬迁前的老照片给总书记看,曾经的黄泥墙、土坯房同现在窗明几净的新居有着天壤之别。

“搬下来住,满意吗?还有什么要求?”总书记问。

“没有要求了,真正好得很!”李应川告诉总书记,孙子孙女就在家门口上学,还向村里申请新建1座日光温室大棚和4座养殖暖棚,日子越过越有奔头。

“老房子住了20多年,没想到还能搬进新房里,也搬进了幸福里!”李应川说。

整乡搬出大山 整县脱贫摘帽

“搬下来以后,生活变化太大了,什么都方便了,娃娃在家门口就能上学。”

过去,富民新村的村民大多住在古浪南部山区,自然条件恶劣,“一方水土养不起一方人”。2018年新村竣工,来自8个乡镇的1300多户4500多人从山区搬到这里安置下来。

古浪县南部是高深山区,属于祁连山的一部分;中部是相对平坦的川区,黄花滩就处在这一区域;北部则是沙化比较严重的戈壁滩。

从2012年开始,古浪县持续实施黄花滩生态移民易地扶贫搬迁工程,先后建成阳光新村、富民新村等12个移民新村和1个生态移民小城镇,共搬迁安置南部高深山区11个乡镇73个贫困村6.24万人,实现了新堡、干城、横梁3个乡镇整乡搬迁,走出了一条高深山区贫困群众易地搬迁脱贫致富和祁连山生态环境保护双赢的扶贫开发新路子。

习近平总书记在这里考察时强调,贫困乡亲脱贫是第一步,接下来要确保乡亲们稳定脱贫,扶贫政策和扶贫队伍要保留一段时间,从发展产业、壮大集体经济等方面想办法、找出路,让易地搬迁的群众留得住、能就业、有收入,日子越过越好。

(下转第三版)

今日谈

扶贫扶出精气神

王品

“日子越过越有奔头”,这是李应川一家最初的感觉。从高深山区搬迁到富民新村,一家人收获的不仅是生活的改善,更是对未来满满的希望。

习近平总书记指出:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”党的一切工作都是为老百姓利益着想,让老百姓幸福就是党的事业。当前,人民的美好生活需求日益增长;住上了好房子,还要有好环境;钱袋子鼓了,精神文化生活也要跟上。贫困乡亲脱贫只是第一步,稳定脱贫、持续增收,过上更好

的日子,还需要不断努力。

李应川一家尝到了易地搬迁的甜头,更增加了脱贫致富的劲头。很多贫困地区,在脱贫攻坚中形成了特色产业;不少贫困群众,在精准脱贫中掌握了致富技能。日子越过越好,劲头就会越来越足,创造美好生活就有了持续的内生动力。从脱贫攻坚到乡村振兴,一篇接一篇的大文章等待书写,一项又一项的新任务等待完成,想在一起、干在一起,中华民族伟大复兴的中国梦就一定能够实现。



防疫物资 特事特办

防控疫情,必须做好运输保障工作。山东青岛港在做好疫情防控的同时,会同海关、海事等部门单位,建立防疫物资运输保障联动机制,简化手续,特事特办,优先作业。自疫情暴发以来,青岛港共接卸运送防疫物资船舶20余艘次,合计400多万件物资。

图为11日,青岛港自动化码头,桥吊在自动装卸集装箱。俞方平摄(人民视觉)

导读

一线抗疫群英谱—— 构筑起疫情防控的人民防线

第四版

来自疫情防控一线的报道—— 镜头前的方舱医院

第十版